

Федеральное государственное образовательное бюджетное учреждение
высшего образования
«Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина»

УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ СОВЕТ

ПРОТОКОЛ

«18» декабря 2018 г.

№ 2

Председатель – Налетова И.В.

Присутствовали: 21 человек

СЛУШАЛИ:

Налетова И.В. внесла на рассмотрение кандидатуры Авериной И.В., проректора по непрерывному профессиональному образованию, и Дюковой Т.С., начальника отдела общего и среднего профессионального образования, для их введения в состав Учебно-методического совета Университета.

Методом открытого голосования предложенные кандидатуры утверждены единогласно.

РЕШИЛИ:

Ввести Аверину И.В., проректора по непрерывному профессиональному образованию, и Дюкову Т.С., начальника отдела общего и среднего профессионального образования, в состав Учебно-методического совета Университета на 2018-2019 учебный год.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Подготовка к аккредитации программ магистратуры (Какушкина М.А.).
2. О разработке и внесении изменений в локальные нормативные акты по реализации проектной деятельности в Университете («Положение о проектной деятельности обучающихся в ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина», «Положение о междисциплинарной курсовой работе студентов, обучающихся по программам бакалавриата, специалитета и магистратуры в ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина», «Положение о курсовой работе студентов, обучающихся по программам бакалавриата, специалитета и магистратуры в ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина») (Голушко Т.К.).
3. Разное.

1. СЛУШАЛИ:

Какушкина М.А. познакомила присутствующих с особенностями проведения внешней оценки качества образовательной деятельности, включая государственную аккредитацию образовательной деятельности. Были озвучены направления подготовки магистратуры, по которым предстоит прохождение аккредитационной экспертизы, а также произведено сравнение показателей соответствия содержания и качества подготовки обучающихся по стандартам ФГОС ВО (3+) и ФГОС ВО (3++). Особое внимание было уделено задачам выполнения общесистемных требований, кадровых условий реализации ОП магистратуры, к электронной информативно-образовательной среде вуза, оцениваемых при проведении аккредитационной экспертизы (презентация прилагается).

ВОПРОС:

Макарова Л.Н.: Каким образом документально фиксируется и подтверждается сформированность тех или иных компетенций обучающихся при освоении ОП?

ОТВЕТ:

Какушкина М.А.: Прежде всего, формируемые компетенции представлены в соответствующей матрице, показатели сформированности компетенций отображаются в шкале оценивания промежуточной аттестации рабочих программ дисциплин, а результаты, подтверждающие освоение, фиксируются в портфолио обучающихся. Проверка уровня сформированности компетенций во время аккредитационной экспертизы производится, прежде всего, посредством контрольного тестирования с помощью контрольно-измерительных материалов, рекомендуемых Росакредагентством и фиксируется в соответствующих протоколах.

ВОПРОС

ВОПРОС:

Урестова Л

РЕШИЛИ:

принять информацию к сведению.

2. СЛУШАЛИ:

Голушко Т.К. сообщила о необходимости разработки и внесении изменений в локальные нормативные акты, связанные с реализацией проектной деятельности в Университете. На обсуждение были представлены «Положение о проектной деятельности обучающихся в ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина», «Положение о междисциплинарной курсовой работе студентов, обучающихся по программам бакалавриата, специалитета и магистратуры в ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина», а также предложены изменения в «Положение о курсовой работе студентов, обучающихся по программам бакалавриата, специалитета и магистратуры в ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина». Особо отмечена специфика процедур формирования, выбора, закрепления тем, руководства и аттестации курсовых работ исследовательского и проектного типа.

ВОПРОС:

Макарова Л.Н.: Каким должен быть объем междисциплинарной курсовой работы?

ОТВЕТ: Объем междисциплинарной курсовой работы не должен существенно отличаться от обычной курсовой работы и составлять порядка 25–35 страниц машинописного текста (без приложений).

ВОПРОС:

Якунина И.Н.: Как урегулировать проблему выполнения междисциплинарной курсовой работы, если тема поступившего проектного заказа практически не соответствует дисциплинам образовательной программы?

ОТВЕТ: В этом случае курсовая работа должна выполняться по теме, предложенной кафедрой, а проект – за счет внеаудиторной работы (в рамках проектной деятельности обучающихся); в любом случае, Университет всегда может отклонить поступившую проектную заявку, если она не соответствует профилю образовательной программы.

ВОПРОС:

Зудов Н.Е.: Как будет учитываться участие обучающихся в проектной деятельности?

ОТВЕТ: Результирующая оценка обучающегося, участвующего в проектной деятельности, будет учитываться в системе рейтинга студентов Университета, посредством электронного «Портфолио студента».

РЕШИЛИ:

принять информацию к сведению и рекомендовать Ученому совету Университета утвердить «Положение о проектной деятельности обучающихся в ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина», «Положение о междисциплинарной курсовой работе студентов, обучающихся по программам бакалавриата, специалитета и магистратуры в ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина», «Положение о курсовой работе студентов, обучающихся по программам бакалавриата, специалитета и магистратуры в ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина».

3. СЛУШАЛИ:

Голушко Т.К. представила учебное пособие Ямщикова О.Н, Емельянова С.А., Тарбушкина А.А. «Обследование больных с хирургической, травматолого-ортопедической патологией. Методика оформления учебной истории болезни», получившее положительное экспертное заключение члена УМС. В заключении отмечено соответствие подготовленного учебного издания специальности 31.05.01 Лечебное дело, его практическая ценность для реализации учебного процесса, отмечены рекомендации по написанию истории болезни хирургического и травматолого-ортопедического профиля.

РЕШИЛИ:

рекомендовать к печати учебное пособие Ямщикова О.Н, Емельянова С.А., Тарбушкина А.А. «Обследование больных с хирургической, травматолого-ортопедической патологией. Методика оформления учебной истории болезни».

СЛУШАЛИ:

Голушко Т.К., которая сообщила, что все необходимые локальные акты, которые регламентировали бы для выпускников и педагогических работников Университета требования к порядку проведения государственной итоговой аттестации по специальностям 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям), 38.02.06 Финансы, 34.02.01 Сестринское дело и 40.02.02 Правоохранительная деятельность, а также программы государственной итоговой аттестации по указанным специальностям, требования к выпускным квалификационным работам имеются и доведены до сведения участников образовательного процесса. Соответствующие документы размещены в свободном доступе на сайте Университета, в связи с чем, предложила, в случае необходимости, и с учетом специфики конкретной специальности, оставить на усмотрение выпускающих кафедр вопрос о необходимости разработки дополнительных методических рекомендаций или материалов, конкретизирующих отдельные требования урегулированные на федеральном и локальном уровнях в части им не противоречащих.

ВЫСТУПИЛИ:

Мешкова Л.Л., директор Тамбовского филиала автономной некоммерческой организации высшего образования «Российский новый университет», д.э.н., профессор по кафедре экономики, председатель ГЭК по специальностям 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) и 38.02.06 Финансы, Иволгин О.С., заместитель главного врача по лечебной работе областного государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Тамбовская инфекционная клиническая больница», председатель ГЭК по специальности 34.02.01 Сестринское дело,

Баранов А.И., директор Тамбовского областного государственного казенного учреждения «Государственное юридическое бюро Тамбовской области», юрист-организатор правоохранительной деятельности, председатель ГЭК по специальности 40.02.02 Правоохранительная деятельность, отметившие, что содержание соответствующих программ ГИА, в том числе требования к содержанию, объему и структуре выпускной квалификационной работы разработаны в соответствии с ФГОС и позволяют определить уровень подготовки будущих специалистов среднего звена.

РЕШИЛИ: утвердить программы государственной итоговой аттестации по специальностям 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям), 38.02.06 Финансы, 34.02.01 Сестринское дело и 40.02.02 Правоохранительная деятельность на 2018-2019 учебный год в данной редакции.

Председатель Учебно-методического совета

И.В. Налетова

Ученый секретарь Учебно-методического совета

Т.К. Голушко